

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



TURISMO.—Grupo de maestros nacionales de Jaén, que llegaron a Córdoba en viaje cultural, saliendo de visitar nuestra Mezquita.

STADIUM AMÉRICA

Los días 5 y 6 de Enero de 1930, a las 3 de la tarde
2 grandes partidos de fútbol, 2

en los que se disputarán UNA MAGNÍFICA COPA DE PLATA, donada por don G. Padilla, concesionario de los automóviles «Renault», entre el formidable equipo inglés

ARMY MEDICAL CORPS y CÓRDOBA RACING CLUB

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos, que, dado el abrumador exceso de original, nos veremos en la imposibilidad de publicar todo trabajo que exceda de dos cuartillas a máquina.

Feliz Año Nuevo

Desean a CORDOBA y su PROVINCIA los Almacenes HIERRO ARAGÓN, expresando a todos sus favorecedores su agradecimiento y cordiales saludos al cumplir los 30 años de su fundación y prometiendo continuar vendiendo cada día más barato.

Gran Teatro

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

Calefacción Central.

Funciones para hoy sábado 4 de Enero de 1930.
Cinematógrafo.—Seis tarde y diez noche.—Programa.—Estreno: FELIX NO ES FI-LARMÓNICO, dibujos, una parte.—Estreno: UNA BODA ACCIDENTADA, cómica, en dos partes.—Estreno «First National Picture»: Estreno de la magnífica película en seis partes, titulada RENIDA CON EL JABÓN, comedia deportiva de interés extraordinario y ambiente simpático y juvenil, interpretada por Anna Q. Nilsson, Babé Ruth y Luisa Fazenda.

Precios: Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'40. Paraiso, 0'20. Medias entradas para niños menores de diez años, a 0'10.

Mañana domingo, grandes programas.—A las cuatro menos cuarto, estreno: LOS PEÑOS DE TOM TYLER, por Tom Tyler, Chispita y Vivales.

A las seis y a las diez, acontecimiento formidable: Estreno de ICAROS, super-producción «Metro Goldwyn Mayer», en once partes, interpretada por el famosísimo «as» Ramón Novarro. Desde hoy se expenden localidades.

Lunes 6, nuevo acontecimiento, con el estreno de OCCIDENTE. De las selecciones «Gran Luxor Verdaguer».

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 17-50.

Funciones para hoy sábado 4, de Enero de 1930.—Tarde a las seis, noche y a las diez Programa: 1.º Estreno de la película «Fox», en dos partes, titulada Adiós para siempre.—2.º Estreno de la hermosa Sup. rdiana, en seis partes de ambiente frívolo, titulada La jaula del demonio, la más bella creación de las estrellas de la pantalla Paulina Garón y Ruth Stonehouse, único día de proyección.

Butaca, 1 peseta. Gradass, 0'20. Tarde medias entradas, 10 céntimos.

Mañana domingo a las cuatro menos cuarto, popular. Programa americano, entrenándose la película por el caballista Charles Jones, titulada El sombrero marcado.

Mañana domingo, a las seis tarde y diez noche, El Conde de Montecristo.

El lunes, Festividad de Reyes, De Com bay a Rey, por Tom Mix y regalo de 30 juguetes a los niños.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

COMERCIO
BACHILLERATO
HACIENDA
PERITOS AGRICOLAS

AVENIDA DEL GRAN CAPITÁN, 12, 2.º
Teléfono número 2.702 :: CORDOBA

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Atención. La Droguería Otero hace gran rebaja de precios en todos sus artículos.—Regala 5 por 100 de comisión a todo comprador. Joaquín Costa, 12, Droguería.

Brújula con antejo, propia para agrimensura, levantar planos, etc., se vende.—Razón, Avenida Canalejas, 1, Bar Estrella.

Casa Antonio Gazquez.—Muebles a precios de fábrica, al contado y a plazos. Especialidad en cuadros y ampliaciones.—Armas, 10 y 12.

Aceite fresco superior a 1'35 Apta. litro, café mezcla especial «Supremo», 9 pesetas kilo; azafrán selecto Motilla garantizado, 20 céntimos gramo. Puede Vd. comprobarlo en El Tostadero, plaza Carrilles, 23, o sucursal Agustín Moreno, 102.

Se vende paja en el cortijo El Arenal a cinco céntimos kilogramo, a un ktro. de Córdoba.

Arrendamientos

Finca recreo. Se desea alquilar finca recreo en la Sierra o en los alrededores de Córdoba. Se prefiere amueblada.—Dirigirse al Hotel Simón.

Chalet El Pilar.—Nuevo, con luz eléctrica, agua y teléfono, se arrienda en la hacienda de San José (molino de Sansueña), frente al colegio de Santa Victoria. Para tratar, Compás de San Francisco, 8. De 5 a 7.

En la Sierra se arrienda una casita con unas seis habitaciones, luz eléctrica, teléfonos, instalación de agua corriente, «Huerta-chica», lindante con la de «Los Arcos».—Razón: Tesorería de Hacienda. No se admiten enfermos.—Córdoba.

Transportes

Camionetas de transporte.—Portes de muebles dentro de la población, seis pesetas; a la Venta Chica, ocho.—Avisos: Teniente Albornoz, sin número. Teléfono 1.723.

Colocaciones

Más de mil destinos públicos para licenciados del Exercicio.—La Agencia Alcaraz Imágenes, 19, informa y tramita documentos para los mismos. Teléfono número 13-35.

Huevos

La «Huevería de San Alvaro» instalada recientemente en la calle San Alvaro, número 12, es la moderna, con todas las condiciones higiénicas, se distinguirá siempre por su calidad por su inmenso surtido, y por sus precios. Se recibe diariamente el artículo de los principales puntos de producción. Especiales para enfermos.—Se sirve a domicilio. Precios especiales para revendedores. Teléfono 17-98.

Informaciones de anoche

DIÁLOGOS

DESPUÉS DE LA NAVIDAD

—Y nosotros, señora Maico Macaicoa, ¿qué llevaremos al recién nacido? ¿No vamos también a adorarlo? Todavía es tiempo. Todavía está sobre las pajas del establo entre el asna y el buey. Y sigue nevando en los cerros del contorno y por los caminos bajan cantando los pastores y las pastoras. Todo el pueblo le ha visitado. Vienen ya de las aldeas, de las villas vecinas, de la misma Jerusalén. También de lejanos países se acerca una fastuosa cabalgata con pajes y dromedarios cargados de tesoros. Y brilla una estrella enorme como una luna de plata. Todavía cantan los ángeles en estas noches estrelladas, mientras la escarcha borda suavemente, silenciosamente, las matas de tomillo. El resplandor de sus blancas túnicas flotantes es como un halo translúcido en torno a la cueva. Y a los dos lados del pesebre, la Virgen y San José velan el sueño del divino infante, y, de vez en cuando miran hacia el camino.

—Todavía nos esperan. ¿Me oyes, señora Macaicoa? Todavía nos esperan.

—Que vayan los felices del mundo. Yo no vivo más que para mi dolor,

—Tu dolor necesita ser consolado.

—Pero no entre las alegrías del Portal. Aquel júbilo de todos me lo acrecentaría.

—También El es un recién nacido y llora.

—Mi dolor sería como una profanación de esa alegría de todas las criaturas.

—No, señora Macaicoa. ¿Tú no sabes que ese gran júbilo es por el Niño que viene a sufrir y padecer?

—Todos le llevan sus presentes.

—Tú también puedes llevarle el tuyo.

—Antes, sí. Cuando todos me llamaban la bien casada y era mi casa como un espejo de felicidad. Cuando mi marido gobernaba la hacienda próspera y estaban llenos nuestros graneros, y mi hijo, ¡aquel hijo mío de mis entrañas!, era mozo fornido, el más hermoso dechado de la mocedad.

—Pues ahora más que entonces, buena señora Macaicoa.

—Ahora, viuda y sin hijo, ¿qué puedo, triste de mí?

—Ahora es cuando puedes ofrecerle tu más hermoso tesoro.

—Los usureros se me comieron la hacienda.

—Algo tienes que nadie te puede arrebatar. Búscalo dentro de ti misma. En el puro secreto de tu corazón.

—Mi corazón es un cofre de mirra. No hay más que amargura.

—He ahí el gran tesoro que vas a ofrecer al recién nacido.

—¿Esta amargura de mi alma?

—Sí. Esa terrible amargura que te está abrasando el corazón y los ojos. Mientras todos los demás se acercan al Portal con los radiantes dones de su bienandanza, tú vas a ofrecer al Niño tu negro y desolado dolor. Y verás cómo, entre todos, es el tuyo el don preferido.

—Pero, ¿cómo voy a turbar el santo júbilo del Nacimiento?

—No lo turbarás, Maico Macaicoa. Lo acrecentarás, más bien. Darás a la dichosa oblación de los demás aquel sentido de humanidad profunda que sólo puede dar el dolor, y que antes no tenía. El egoísmo, la sorda emulación, la envidia, la vanagloria y todas las demás pasiones que pueden ir mezcladas con ella, serán purificadas con esas lágrimas tuyas tan desinteresadas.

Tú serás eso, la mirra que ha de envolver en sus blancos espirales los primeros alientos del recién nacido. Para El, que dentro de unas horas va a derramar su primera sangre por nosotros, ¿sabes tú cuán precioso vasallaje es el que le ofrecen tus lágrimas? En ese trance de dolor que ya está próximo, quizá muchos de los que ahora se le ofrecen rendidos esquivarán silenciosamente su presencia o volverán a ser aquellos vecinos de duras entrañas que en la tarde de la Navidad le cerraron su puerta. En cambio, está seguro de que tú no lo abandonarás. Al contrario, el común dolor acabará de disipar esas apariencias de recelo que ahora te retienen. Y para esas divinas gotas de sangre, las primeras que han de caer sobre la tierra, ningún cáliz mejor, ¿lo oyes, señora Macaicoa?, ningún cáliz más puro, más compasivo y apropiado que el de ese dolor tuyo que tú creías sin correspondencia y sin remedio.

Jenaro Xavier Vallejos.

(Prohibida la reproducción.)

De sociedad

Se encuentra en Córdoba la distinguida señora doña Rafaela Porras, viuda de Vargas.

En la iglesia parroquial del Sagrario contrajeron matrimonio la bella señorita Julia Rueda Jiménez y el maestro nacional, don José Serrano García.

Bendijo la unión el canónigo de esta santa iglesia catedral, D. Mariano Ruiz Calero.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña Concepción García de Velasco y don Santos Serrano López.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena.

LA VOZ tirará veinticuatro páginas todos los lunes.

DE TURISMO

La estancia en Córdoba de los exploradores argelinos

Como anunciamos ayer, esta tarde han llegado a Córdoba, de paso para Sevilla, donde marchan para visitar la Exposición Ibero Americana, cincuenta exploradores argelinos, que proceden de Madrid.

Acompañan a los argelinos en su viaje, catorce exploradores madrileños.

En la estación esperaban a los viajeros, el comisario de Policía, don Bernardino del Vado, en representación del gobernador civil; el secretario del Comité provincial de turismo, don Antonio Sarazá Murcia; el marqués de la Mota del Trejo, y don Mariano Melguizo, por el Patronato de Exploradores cordobeses y una sección de éstos.

Llegó el tren correo en el que viajaban los exploradores, con hora y cuarto de retraso, a consecuencia de un descarrilamiento ocurrido en la línea férrea de Madrid. Ello hizo que se alterase el programa de la estancia en Córdoba de nuestros huéspedes.

Estos se dirigieron desde la estación, al Círculo de la Amistad, donde se celebró la comida.

Terminada ésta, los exploradores visitaron la Mezquita y otros monumentos notables de la ciudad.

Nuestros huéspedes continuaron su viaje a Sevilla en el tren rápido, en vez de hacerlo a las cuatro de la tarde.

La breve estancia en nuestra ciudad ha sido grata a los argelinos, que han hecho calurosos elogios de ella y de las atenciones de que han sido objeto.

Don Mariano Franco Sangrador

Ha dejado de existir en Posadas, a los setenta años de edad. Persona conocidísima en esta capital, contaba con numerosos amigos, residió en ella muchos años, trasladando después su residencia a Sevilla.

Ha muerto rodeado de sus familiares, tras penosa enfermedad, causando su muerte un general sentimiento.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus hijos y a nuestro buen amigo D. José López Prast.

Cabalgata de los Reyes Magos

Itinerario de la regia comitiva

El domingo próximo, a las seis de la tarde saldrá, Dios mediante, la Regia comitiva de los Reyes Magos, recorriendo el siguiente itinerario:

Campás de San Francisco, San Fernando, Cardenal González, Magistral González Francés a San Jacinto, donde entrará la Regia Comitiva; después de la adoración al Niño Jesús por los Reyes, se procederá a la distribución de regalos a los niños allí acogidos, mientras las pastoras cantan villancicos y las bandas de música tocan escogidas piezas. Terminada la visita de este benéfico establecimiento regresará nuevamente por las calles Magistral González Francés, Cardenal González, San Fernando, siguiendo por Librería, Claudio Marcelo, plaza de Cánovas, Gondomar, Gran Capitán, Avenida de Canalejas y Campo de la Merced a la Casa de Socorro Hospicio, en donde harán su visita los Reyes con el mismo ritual de años anteriores.

Terminada la visita continuará la Cabalgata por Campo de la Merced, Puerta del Rincón, Isabel Losa, Santa Isabel, Enrique Redel, Hermanos López Diéguez, Realejo, Santa María de Gracia, Arroyo de San Lorenzo, Magdalena, Borja Pavón, Alfonso XII, Campo de Madre de Dios al Asilo de Madre de Dios y San Rafael, que visitarán por vez primera los regios personajes; y después de obsequiar a los ancianos acogidos en dicha Casa benéfica, continuará la comitiva por las calles de Agustín Moreno, Don Rodrigo, Emilio Castelar y plaza del Petro, en donde se disgregará.

Orden de la Cabalgata

- 1.—Batidores a caballo.
- 2.—Clarines de Artillería.
- 3.—Exploradores cordobeses.
- 4.—Banda del Hospicio.
- 5.—Estrella de Oriente.
- 6.—Claustro de la Astrología.
- 7.—Pastores.
- 8.—Pastoras (primer grupo).
- 9.—Banda infantil del Ave María.

- 10.—¿Por qué viajan los Reyes? (Se dirá en letras de oro.)
- 11.—Guardia palatina del Rey Melchor.
- 12.—S. M. el Rey Melchor, con su séquito, flabelos, capitán árabe, camellos españoles cargados de juguetes.
- 13.—Carreta oriental.
- 14.—Banda de los Salesianos.
- 15.—Pastoras (segundo grupo).
- 16.—Banda Municipal.
- 17.—...
- 18.—S. M. el Rey Gaspar, con su guardia palatina, flabelos, capitán, séquito, camellos y carreta.
- 19.—Campanilleros.
- 20.—Pastoras (tercer grupo).
- 21.—Banda militar de la Reina.
- 22.—S. M. el Rey Baltasar, con su guardia negra, flabelos, capitán, séquito, camellos y carreta.
- 23.—Banda de trompetas de Sagunto.
- 24.—Carroza aprisco, y
- 25.—Formarán calle los faroles multicolores de los Regios Alcázares.

X

Nota.—Se ruega pongan iluminación y colgaduras al paso de la Regia comitiva.

Por disposición de señor alcalde presidente de este Excmo. Ayuntamiento, lucirá la iluminación extraordinaria la plaza de Cánovas, calle Gondomar, Gran Capitán y Avenida Canalejas.

Se tiene noticia de la venida de muchos forasteros, atraídos por la fama adquirida por esta Regia comitiva.

Todos los niños de los colegios de esta capital, según comunican por radio desde Oriente, recibirán en sus respectivos Colegios los juguetes facturados en gran velocidad, a nombre del señor alcalde.

Y en las altas horas de la madrugada, cuando el silencio reine en la población, los Reyes, envueltos en sus capas invisibles, irán por domicilios de los niños buenos y aplicados, dejándoles regalos estupendos.

Córdoba, 3 de Enero de 1930.

HUESPED ILUSTRE

El director general de Primera Enseñanza en Córdoba

Esta mañana y acompañado de su distinguida esposa, llegó a Córdoba, procedente de Sevilla, el director general de Primera Enseñanza, señor Suarez Somonte.

Los viajeros llegados en automóvil se dirigieron al Hotel Regina, donde se hospedaron.

El señor Suarez Somonte estuvo en el Gobierno civil, visitando al gobernador interino.

Luego y acompañado del arquitecto señor La Hoz, hizo varias visitas particulares.

Después de almorzar en el Regina, los señores de Suarez Somonte, acompañados por el señor La Hoz, marcharon en automóvil a las Ermitas.

La señora del director general de Primera Enseñanza, quedó encantada de su visita a nuestra hermosa Sierra, expresando su proyecto de venir a Córdoba para pasar una larga temporada.

Nuestros ilustres huéspedes regresaron esta tarde a Sevilla.

EL HALLAZGO DE UN RECIEN NACIDO EN EL GUADALQUIVIR

Continúan activamente las pesquisas para descubrir a los autores del crimen

Pasada la efervescencia de los primeros momentos en la que todo son comentarios y suposiciones, el suceso del hallazgo del cadáver de un niño en el Guadalquivir, ha entrado, como todos los sucesos, en una fase de tranquila expectación.

Las gestiones hasta ahora efectuadas para descubrimiento de los autores del bárbaro crimen, no han dado resultado alguno satisfactorio.

Sin embargo, la actividad del digno juez de la Derecha, señor Ruiz Maya, no ha decaído un momento.

Sabemos que el inteligente juez ha procedido, como siempre que de hacer justicia se trata, desarrollando una bien encauzada labor para esclarecimiento de los hechos.

Hemos podido recoger la noticia de que se ha dictado por el juzgado una medida, que con seguridad ha de ser de positivos resultados.

Parece que se han dictado órdenes a la guardia municipal, para que los guardias, en sus respectivos distritos, abran una información sobre las mujeres que en los días que precedieron a la comisión del crimen estuvieran a punto de dar a luz.

Creemos, que esta medida, que nos aseguran ha sido dictada, ha de dar alguna luz en el asunto.

También tenemos entendido que existen otras medidas muy oportunas para el buen fin de este asunto.

Mañana Domingo, en el
Teatro Duque de Rivas
El Conde de Montecristo

SE REALIZAN
10.000 juguetes de 2 y 3 pesetas
a 0'65 y 0'95

Grandes surtidos en otras clases a precios baratos

Tienda del Rey Mago

AMBROSIO DE MORALES, 2 (frente a la Cuesta Luján)

DECCA

el fonógrafo de maleta, que
arranca y para automática-
mente, con todos los discos,
los vende

FELIPE JIMÉNEZ

Plaza de Cánovas

GANGA: cortes de traje con tres metros para caballero, a 15, 18, 25, 30, 36, 45, 50, 60 y 75 pesetas, forros completos desde nueve pesetas en EL METRO y sus Sucursales.

De la provincia

Herido en riña

En el sitio denominado Cerro de San Miguel, enclavado en el término municipal de Pozoblanco, riñeron por antiguos resentimientos los vecinos de dicho pueblo Manuel Alvarez González, de treinta años e Isidro Pozo Díez.

Este último dió varios golpes con una piedra a su contrincante, causándole lesiones.

El herido fué asistido por el médico del pueblo, y luego presentó la denuncia ante la Benemérita, que detuvo al agresor.

El Juzgado entiende en el asunto.

Intento de robo

En un garage establecido en la Puerta de Aguilar, en las afueras de Montilla, del que es propietario D. Manuel Ferrandi del Alamo y que se denomina Garage Montillano, ocurrió durante la madrugada un intento de robo.

Tres desconocidos penetraron en la oficina con ánimo de robar, pero fueron descubiertos por el guarda de la dependencia llamado Francisco Tejada Mata.

El dueño del garage dió cuenta del hecho a la Benemérita, la que salió en persecución de los autores del robo, los que no han podido ser detenidos.

Hurto de efectos

Ante la Benemérita de Sanjaella ha denunciado Antonio Aguayo Villalba que de una casilla que tiene en terrenos de la finca "Pernia" y aprovechando la ausencia de su familia de la casa, unos ladrones penetraron en la misma y se apoderaron de varios efectos.

Se ignora quienes sean los autores del hurto.

Hurto de una potra

Por el sitio denominado Montecillo, del término de Albendin, pasó un gitano, bien portado y hasta elegantemente vestido, quien vió tres caballerías que pastaban sin nadie que la cuidara.

Como entre los semovientes hubiera una hermosa potra que entró por el ojo al "calé" éste se apoderó de ella y siguió camino de Alcaudete.

El dueño de la caballería, José Santiago Salamanca, denunció el hecho ante la Guardia civil, la que salió dispuesta a dar caza al "elegante" cuatrero, que no ha podido ser hallado.

Se fuga del hogar

La joven de diez y seis años Isabel del Pino Gama ha desaparecido de su domicilio, en Aguilar.

La madre de dicha joven, Antonia Gama Martínez, ha denunciado el hecho ante la Benemérita.

Se ignora la "trayectoria" seguida por la muchacha, pues no se le conocía novio, aunque, al decir del vecindario, era muy alegre de genio y bastante guapa.

Ecós de la localidad

Almanaques

Hemos recibido dos artísticos almanaques, anunciadores del taller de maderas de don Baldomero Milla.

Agradecemos la atención,

LA VOZ en Lagunilla

El amor a la fuerza

Las pasiones en la gente inculta llegan a dominar tan fuertemente al individuo, que lo lanzan irremediamente a cometer cualquier hecho, sin que la reflexión ejerza en ellos la más mínima resistencia.

Ello ha sido la causa de un lamentable suceso ocurrido en las inmediaciones de la aldea de Lagunillas, y que por fortuna no ha tenido fatales consecuencias.

El vecino de dicho pueblo Antonio Montilla Marín, se hallaba ciegamente enamorado de una joven llamada Natividad, hija de María Mantilla Padillo.

La pasión desdeñada hizo que el sujeto en cuestión pensara a toda costa satisfacer sus deseos criminales, y para ellos, sabiendo que la joven con su madre, una vez terminada su faena de recolección de aceituna en el cortijo "Cascajal", había de marchar a la finca "Ranchal", esperó el paso de ambas mujeres y cuando las encontró, sacó una pistola y con ella amenazó de muerte a la madre, jurando matarla si no le entregaba a su hija.

Las dos mujeres corrieron dando voces de auxilio y por fortuna encontraron a Juan Paredes, que pudo sujetar a Montilla.

El hecho fué denunciado ante la guardia civil, la que detuvo al autor del arbitrario hecho.

Mañana Domingo, en el Teatro Duque de Rivas El Conde de Montecristo

Juguetes para Reyes

Recomendamos al público que, antes de adquirir los JUGUETES para la fiesta de Reyes, visiten el

despacho de la fábrica de

Ramón León Priego

establecido en la CALLE NUEVA, donde estuvieron las oficinas de LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL.

Precios sin competencia posible

Teléfono número 22-36.

Tribunales

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—José Hinojosa Cano, Jesús Ortiz Lopez y Antonio Benitez Marín.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—María de la Asunción Palomo Perez, cuatro días; María del Pilar Palomo y Perez, cuatro días, y Basilio Perez Alonso, 84 años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Encarnación Velasco Lozano, Carmen Jurado Rodriguez, Encarnación Garrido Moraga, Rafaela Campos Espinosa, Juan Peinado Barranco, Rafaela Perez Fernandez, Francisco Jurado Gavilán Gloria Lopez Molina, Rafaela Garcia Martínez, Santiago Liria Castro, Miguel Moreno Gimenez, Juan Martos Ruiz, Manuel de la Mata Vazquez, Mercedes Diaz Moyano y Rafael del Toro Quiles.

Matrimonios.—Rafael Carmona Luque, con Remedios del Toro Rodriguez, en San Andrés; Antonio Moreno Briceño, con María de la Concepción Sanchez, en San Lorenzo; Antonio Gutierrez Flores, con María del Carmen Herrera Cuevas, en San Lorenzo, y Manuel Moral Cobo, con María Mercedes Moreno Hermigo, en San Pedro.

Defunciones.—Margarita Peñalta Barbero de 73 años; José Recio Heredia, de 58; Francisco Rubio Romero, de 77; Teresa Dominguez Valencia, de 88; Isabel Muñoz Adán, de 86, y Elisa Cañas Pintero, de 1

OPORTUNIDAD: trajes de la lana hechos para hombre, desde 25 pesetas, trajes hechos para niño, y gabancitos a precios de ganga en EL METRO y su Sucursal de calle Concepción número 30

Gobierno civil

Multa
El gobernador civil interino ha impuesto la multa de 50 pesetas, por embriaguez y escándalo, a José Peduza González.

Traslado de presos
Por la Dirección de Prisiones, se han ordenado los siguientes traslados de presos: Desde Posadas a Córdoba, Miguel Mengual Reyes, y desde Córdoba a Posadas, Eleuterio Calles Gallego.

Ayuntamiento

Visitas
Han visitado al alcalde, don José Sanz Noguer, en su despacho de la alcaldía, los siguientes señores:

Don Marcial Bellido Luque, una comisión de abastecedores de carne, integrada por don Juan Peinado, don Andrés Rodríguez, don Luis Rodríguez y don Severiano Lumbreras; el Superior de los Trinitarios, don Enrique Villegas, don Luis Marín y don Gregorio Aceitero.

Asuntos militares

De comisión
Regresaron de Málaga, donde fueron para conducir reclutas, el capitán de Artillería, don Mariano Sancho; el teniente, don Francisco Pérez, y el alférez, don Rafael Polonio, que han hecho su presentación reglamentaria en este Gobierno Militar.

Presentados
Han hecho la presentación reglamentaria en este Gobierno, el alférez de Artillería, don Adolfo Roldán, que llega de Rute; el alférez de Carabineros, don Francisco Martínez, que llega de Cádiz, y el teniente de Artillería, don Felipe Cerezo Fajardo, que marcha a Melilla.

Servicio de plaza para mañana
Guardias de: Principal y la Cárcel, La Reina; jefe de día, comandante de La Reina, don Mariano Melguizo Alemany. Imaginaria. Otro de Sagunto, don Antonio Gómez Romero. Hospital y provisiones, cuarto capitán de La Reina. Vigilancia, los cuerpitos de la guarnición.

LA VOZ en Adamuz

Inauguración del Centro telefónico interurbano

Con extraordinaria animación, se ha verificado en este pueblo la inauguración del Centro telefónico Interurbano, asistiendo al acto las autoridades y el personal de la Compañía Telefónica Nacional.

La mejora introducida en el servicio telefónico, ha producido enorme júbilo en el vecindario.

Corresponsal

LA VOZ en Écija

Teatro Sanjuán

Con motivo de la terminación del año, el empresario de este teatro, Sr. Cabrera, tuvo la gentileza de obsequiar a todos los espectadores que acudieron el día 31 al teatro, con una bolsita conteniendo las clásicas uvas de la suerte.

A la función asistió muchísimo público, viéndose todas las localidades ocupadas.

Se pasó por la pantalla la interesante película "La batalla de los sexos", que gustó mucho.

A las doce en punto de la noche—heraldo de un nuevo año—se suspendió la película. Y un reloj sobre la pantalla señalando las doce indicó a los espectadores el momento de comer las uvas. Y a los acordes de la Marcha Real se saludó la llegada del Año Nuevo, que ojalá sea pleno de venturas y prosperidades para todos, como nosotros lo deseamos.

Ya veremos cómo se porta el año que comenzamos apenas nacido. ¡1930, bien venido seas!

Fútbol

El pasado miércoles contendieron en el Stadium San Cristóbal los equipos Castilla F. C., de Sevilla, y el Athletic Club Balompí, propietario del campo.

Ganaron los locales, por tres a uno, resultando el encuentro muy entretenido y con vistosas jugadas, al que, debido a la festividad del día, acudió numeroso público.

De temporada

De Córdoba se encuentra en esta población pasando una breve temporada en casa de sus tíos, los Sres. De Llamas, la bellísima señorita María del Carmen Domech Herrero.

Deseamos que su estancia aquí le sea grata.

Helio.

OCASION: refajos punto desde 2'50, camisetitas señora desde 1'25, mantas algodón desde 1 peseta y de lana desde 7 pesetas, en EL METRO y sus Sucursales.

Sucesos y denuncias

Lesionada a causa de una caída

Francisca Sánchez Castro, de sesenta y ocho años, con domicilio en la calle de Santa Inés, núm. 12, tuvo la desgracia de caer al suelo en la calle de María Cristina y lesionarse con un cristal que llevaba en la mano.

Ingresó en la clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda.

Después de curada convenientemente pasó a su domicilio, y del hecho se dió la oportuna cuenta al Juzgado.

Un "as" del volante

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Luis de la Cruz Gómez, propietario del automóvil núm. 8.260, que el día primero de año un chófer llamado Juan Fernández Pimentel, salió con el citado automóvil por la carretera de Fernán Núñez, con el fin de llegar hasta dicho pueblo para hacer una visita.

Como pasaran las horas y no volviera el auto, Luis marchó por la mencionada carretera y encontró el vehículo con grandes destrozos en el kilómetro 3 de la misma.

Calcula los desperfectos en la suma de 1.000 pesetas, y denuncia al chófer como autor y responsable de los mismos.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

Por insolente

Por los agentes de la autoridad ha sido denunciado en la Comisaría de Vigilancia el vecino de la calle de Imágenes Antonio García Muñoz, que se insolentó con dos agentes de Vigilancia, que le hicieron unas preguntas.

GANGA, VERDAD: tela para batas desde 30 céntimos metro, gamuzas doble ancho desde 5 pesetas, lanas para vestidos desde 2, en EL METRO y sus Sucursales

¡CAZADORES!

No comprar escopetas sin pedir antes precio a la
:: Armería más acreditada de Andalucía ::

SPORT SEVILLANO. Sierpes, 17. Sevilla

Gran surtido en escopetas de las mejores marcas nacionales y extranjeras. :: Accesorios de caza de todas clases. :: Depósito de Víctor Sarasqueta.
:: Ventas al contado y a plazos. ::

¡MONTEROS!

Esta acreditada casa tiene la exclusiva para toda Andalucía de los RIFLES SAUER SOHN (Alemania) la marca más preferida por los buenos aficionados
PIDAN CATÁLOGOS :: SE REMITEN GRATIS

Cruzando la provincia

Villanueva del Rey

Si se tiene en cuenta que la población de este villa (3833 habitantes), es eminentemente agrícola; que no existe ninguna empresa fuerte que contribuya en su mayor parte a cubrir las atenciones municipales; que la propiedad está muy distribuida, por lo que la masa contribuyente es el pequeño labrador, y que la fuente principal de ingresos es el Repartimiento General de utilidades, se comprenderá las dificultades de realizar obras de elevado coste, que son las que realzan la actuación de un Ayuntamiento.

Pero como, aunque ínfimo, han aportado su grano de arena, a la labor de conjunto que por los Ayuntamientos españoles se ha hecho, desde 1923, mencionaremos, las obras principales y las iniciativas de esta Corporación municipal, desde el año expresado.

Comunicaciones

Un camino vecinal que uniera esta villa con su estación del ferrocarril (4.500 metros), con un puente sobre el río Guadiato, era la necesidad imperiosa, inaplazable, que sentían, desde hace muchísimos años, los vecinos de este pueblo. Existía un proyecto, aprobado en 1914, pero dificultades de trámite, elevación de jornales y materiales, etcétera, imposibilitaron su ejecución. Hoy está terminado el magnífico puente con seis ojos y cien metros de longitud, y la obra total casi ejecutada, habiéndose comenzado en Mayo de 1927 y gastado hasta la fecha la suma de "125.886 pesetas 30 céntimos".

Varias iniciativas

Durante el año 1928, el Ayuntamiento ha adquirido una casa sita en la calle Mesón número 9, habiendo construido una Casa-Cuartel para el puesto de la Guardia civil, con cinco amplios pabellones, a cinco habitaciones cada uno, cocina, w. c. y demás dependencias, patio central y cerca; el total gasto de la obra fué de "veinticinco mil seiscientos nueve pesetas noventa y nueve céntimos".

En 1923, contrató el Ayuntamiento con la Empresa editorial Espasa-Calpe S. A., la adquisición de la Enciclopedia Universal Ilustrada, por su valor en aquella fecha de "2.160 pesetas 50 céntimos", pagaderas a plazo de "75 pesetas" mensuales.

En 1925-26, se creó una biblioteca popular circulante, que aunque modesta, se va poco a poco enriqueciendo, destinando todos los años el tres por mil del presupuesto para esta atención.

Enseñanza

En 1924-25, fueron desdobladas las dos auxiliares de las Escuelas Nacionales, una de niños y otra de niñas, adquiriendo el Ayuntamiento el material fijo y móvil a más de ir aumentando todos los años material pedagógico para las cuatro, habiéndose

gastado en esta atención desde dicha fecha "3.134 pesetas 52 céntimos".

Pagos

En el mismo ejercicio se satisfizo al Pósito de esta villa, la suma de "14.325 pesetas 83 céntimos", por una deuda que tenía contraída el Ayuntamiento, procedente de los años 1867 y 1910, habiéndose concedido por la Delegación Regia de Pósitos con fecha 20 de Octubre de 1910 el pago durante tres anualidades 1911-12 y 13, y no habiéndose cumplido por los Ayuntamientos de aquellos años, ni posteriores.

Desde 1923 a la fecha, ha satisfecho este Municipio, por deudas anteriores a 1923 la suma de "diez y seis mil seiscientos doce pesetas noventa y seis céntimos", más la del Pósito que se menciona en el párrafo anterior.

Alcantarillado, sanidad, grupos escolares, aguas.

Durante los años expresados se han alcantarillado las calles San Quintín, Morala, Ochavo, Cruz Blanca, Prado y Mesón, y se ha compuesto el empedrado de varias calles, los caminos que radian del pueblo, hasta una distancia de unos dos kilómetros; se ha dotado al servicio sanitario de material de autopsias, de un formógeno, etc., y otras obras de menos importancia.

La cuenta de patrimonio municipal importaba, al final de 1923-24, la suma de "pesetas 218.818 y 63 céntimos"; importa al final de 1928, sin haber aumentado ninguna de las cantidades que figuraban en aquella, la de "249.342 pesetas 63 céntimos".

En sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno, el día 16 de Marzo de 1925, se acordó solicitar de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorro de Andalucía Occidental, un préstamo de "125.000 pesetas", para la construcción de un Grupo Escolar de seis secciones (tres para niños y tres para niñas), cuyo préstamo fué concedido; si bien no ha llegado a la realidad por dificultades puestas por la Asesoría Jurídica del Instituto Nacional de Previsión, sobre la fianza que constituía el Ayuntamiento, teniendo en trámite esta Corporación el solventar el inconveniente apuntado, para la concesión del empréstito.

Posteriormente, con fecha 14 de Noviembre de 1926, el Ayuntamiento Pleno acordó solicitar la construcción del Grupo Escolar de seis secciones, con el auxilio del Estado, ofreciendo el solar y "10.000 pesetas" estando en tramitación el expediente en el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Con igual fecha acordó el Ayuntamiento solicitar del ministerio de Fomento el estudio y redacción del proyecto de abastecimiento de aguas potables a esta villa, con arreglo al Real decreto de 9 de Junio de 1925 y Real orden de 11 de Julio siguiente, ejecutándose las obras con el auxilio del Estado; obrando el expediente según noticias,

aprobado, en la División Hidráulica del Guadalquivir, para el estudio del proyecto y confección del presupuesto.

Otras reformas

Otras actividades pudieran dar fe de la labor de estos Ayuntamientos, citando, entre otras, la inclusión en el plan provincial de caminos vecinales, de uno, de esta villa a la de Villaviciosa de Córdoba; otro, a la de Bélnes; otro, a la de Fuente-Obejuna, y otro, que una la estación del ferrocarril (punto donde termina el ya construido), con la carretera que une la de Fuente-Obejuna al Castillo de las Guardas, con la de Córdoba a Almadén (trozo tercero); la confección del Reglamento Municipal de Sanidad, del Reglamento de empleados técnicos, de administrativos y subalternos, todos, en los plazos marcados por las disposiciones legales.

×

No seríamos justos si no consignáramos un sincero aplauso por su bienhechora gestión al actual Ayuntamiento, integrado por el alcalde D. Juan Obrero del Castillo; tenientes de alcalde, Sres. Romero Tarifa y González Cabrera, y concejales, Sres. López Porriño, Cano Tarifa, Herrera Herrera, Romero Tarifa y Peñas Marco, con el inteligente secretario, D. Enrique Baños Berengena.

Este Ayuntamiento se preocupa adecuadamente de que su gestión lleve impresa un tono de patriotismo y de bien por la ciudad, que la hace acreedora a la estimación de sus ciudadanos.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.



INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Todos los periódicos siguen ocupándose de la cuestión política y fijan sus puntos de vista sobre el porvenir de España

El próximo día 7 saldrá el Rey de Madrid para asistir a la cacería organizada en su honor en Moratalla

De Madrid

EL INSTITUTO DE PROTECCION A LA MARINA

Madrid 3 (2'15 t.).—En la "Gaceta de Madrid" apareció hoy el Real decreto-ley del ministerio de Marina, creando el Instituto de Protección a la Marina Mercante.

EL DIA EN PALACIO

Madrid 3 (2'15 t.).—Esta mañana despatcharon con el Rey los ministros de Trabajo, Fomento y Economía.

También estuvo en Palacio cumplimentando al Monarca el ministro de la Gobernación.

Después D. Alfonso recibió una larga audiencia militar.

El príncipe de Asturias recibió en audiencia al general Balmes, al agregado militar de Italia, Sr. Gabette, y al Dr. Luque.

Al mediodía estuvo cumplimentando al príncipe el duque de Hoenlohe.

LA CACERIA REGIA EN MORATALLA

Madrid 3 (2'15 t.).—La cacería regia organizada en Moratalla comenzará el próximo día 7, y a ella asistirán varios aristócratas.

AUNOS, A BARCELONA

Madrid 3 (2'15 t.).—El ministro de Trabajo sale esta noche para Barcelona, en donde permanecerá hasta el martes de la próxima semana.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 3 (2'15 t.).—Esta tarde, a las seis y media, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

FIRMA DE TRABAJO

Madrid 3 (2'15 t.).—Entre los decretos firmados esta mañana por el Rey, figuran los siguientes del ministerio de Trabajo:

Creando la Comisión mixta de Publicaciones, organizada con los Comités paritarios de Sevilla y Bilbao.

Jubilando al profesor numerario de la Escuela Superior del Trabajo, D. Juan Gadet.

EL CANAL DE ISABEL II

Madrid 3 (2'30 t.).—En la Comisaría regia del Canal de Isabel II se ha celebrado

esta mañana el concurso para la construcción del cuarto trozo.

Se presentaron 10 pliegos de condiciones.

DECRETOS DEL MINISTERIO DE ECONOMIA

Madrid 3 (2'30 t.).—Del ministerio de Economía ha firmado esta mañana el Monarca los siguientes decretos:

Nombrando delegado de España en la Asamblea organizada en Ginebra por la Asociación Internacional de Agricultura de Roma, al duque de Puerto Hermoso.

Decreto-ley declarando incorporado a la red que explota la Compañía de Andalucía, la línea de Sevilla a Alcalá y Carmona.

Autorizando al ministro para incautarse de la línea de la que es concesionaria la Compañía de Villa del Prado.

Incluyendo en el plan general de carreteras del Estado dos de las provincias de Orense y Pontevedra.

Nombrando ingeniero jefe de primera clase a D. Vicente Sanchiz, y de segunda, a don Juan Barceló, D. Federico Jiménez, D. Manuel Llorente y D. José Llibat.

LAS VISITAS A LOS MINISTROS

Madrid 3 (3'15 t.).—El ministro de Fomento fué visitado esta mañana en su despacho por una Comisión de Avila, que le habló de la construcción de carreteras en aquella provincia.

El Sr. Callejo recibió al mediodía al exministro Sr. Cornejo y a una Comisión de la directiva de la Asociación de Maestros.

También visitaron al ministro el vicerrector de la Universidad de Barcelona y el decano de la Facultad de Medicina de Madrid.

EN TORNO A LA CUESTION POLITICA

Madrid 3 (4'15 t.).—La cuestión política sigue siendo hoy el tema apasionante de actualidad.

"A B C", "La Voz", "Informaciones", "El Sol" y otros periódicos, continúan dedicando preferencia a esta cuestión y señalan sus diversos puntos de vista sobre el porvenir político de España.

UN TELEGRAMA DEL PAPA

Madrid 3 (4'15 t.).—En respuesta al telegrama de felicitación que el jefe del Gobierno envió al Papa, el marqués de Este-

lla ha recibido otro despacho, fechado en la ciudad del Vaticano, agradeciendo la felicitación por el homenaje jubilar.

Hace votos por la prosperidad de la nación española. Firma el telegrama el cardenal Gasparri.

PESAMES DEL GOBIERNO

Madrid 3 (4'15 t.).—El jefe del Gobierno ha cursado un expresivo telegrama de pésame a S. S. con motivo de la muerte de su hermano el conde de Rati.

También ha enviado un testimonio de pésame al Gobierno inglés, por la catástrofe ocurrida en un cine, días pasados.

EN LA SECRETARIA DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid 3 (4'30 t.).—El secretario de Asuntos Exteriores, fué visitado esta mañana por el gobernador militar de Madrid y otras personalidades.

LOS ESTUDIANTES QUE FUERON A PIE A SEVILLA

Madrid 3 (5'15 t.).—Esta mañana han regresado de Sevilla en avión, los estudiantes que marcharon a pie a aquella capital, con objeto de visitar la Exposición Ibero-Americana.

Se muestran muy agradecidos a las atenciones que han recibido en Sevilla, y muy contentos de la excursión realizada.

También han dedicado grandes elogios al Certamen, de cuyas bellezas y grandiosidad, han quedado maravillados.

Han anunciado que preparan otra gran excursión, en la que participarán mayor número de escolares, incluso señoritas que cursan carreras.

REGRESO DE PERSONALIADES CORDOBESAS

Madrid 3 (6'15 t.).—Esta noche regresa en el expreso de Madrid para Sevilla el director de la Exposición Ibero-Americana, señor Cruz Conde.

En el mismo tren regresará a Córdoba el nuevo gobernador civil de Badajoz, Sr. Valverde.

OCASION: pellizas desde 12 pesetas, gabanes desde 25, trincheras, desde 30, gabán semi-cuero, desde 75 pesetas en EL METRO y sus Sucursales

De Provincias

EL VIAJE DE UNOS PROFESORES ARGENTINOS

Cádiz 3 (3'15 t.).—Los 30 profesores argentinos que llegaron ayer a bordo del vapor alemán "Croix" han marchado hoy a Sevilla con objeto de visitar la Exposición.

Después se proponen visitar diversas capitales andaluzas.

Esta mañana fueron obsequiados por las autoridades y los profesores de esta Facultad.

X

EL CRIMEN COMETIDO EN PILAS

Sevilla 3 (3'30 t.).—El juzgado de Sanlúcar la Mayor ha continuado esta mañana sus diligencias con motivo del crimen cometido anoche en Pilas, y del cual fue víctima un sujeto llamado José Becerril, conocido por "La Chiquitina".

Todas las declaraciones prestadas por algunos vecinos, coincidían en afirmar que la víctima tenía un carácter pedenciero y que estaba procesado varias veces.

Los autores del crimen José Sierra y su sobrino José Valladares, son por el contrario, personas de buena conducta y que constantemente se veían amenazados de muerte por Becerril.

Tío y sobrino, ante el temor de verse agredidos por el "Chiquitina", salieron armados de garrotes.

Anoche se encontraron al salir de un estanco, con Becerril, y éste como siempre, los insultó.

Entonces ambos la emprendieron a garrotazos con Becerril, hasta dejarlo muerto.

Tío y sobrino se presentaron después a la guardia civil, quedando detenidos.

X

CALLEJO, A CADIZ

Cádiz 3 (3'30 t.).—Se están organizando los actos que habrán de celebrarse con motivo de la próxima visita del ministro de Instrucción a esta capital, para asistir a la colocación de la primera piedra de la Escuela Normal y Residencia normalista.

Aprovechando la permanencia del Sr. Callejo en esta población, también se inaugurará la Escuela de Mar, acto al que igualmente se le ha invitado.

X

LLEGADA DEL INFANTE D. FERNANDO

Barcelona 3 (3'30 t.).—Esta mañana llegó en el expreso de Madrid el infante D. Fernando con la representación española que se dirige a Roma para asistir a la boda del príncipe Humberto.

También llegó de Madrid el hermano de la Reina, marqués de Carisbrooke, que ha venido para visitar la Exposición de Barcelona.

X

PARTIDO INTERNACIONAL

Sevilla 3 (4'15 t.).—Se ha fijado para el lunes, festividad de los Reyes Magos, la celebración del partido entre el Budapest, campeón de Hungría, con el Sevilla.

El anuncio de este partido ha despertado gran interés entre los aficionados.

CADAVER NO IDENTIFICADO

Sevilla 3 (5'15 t.).—Esta mañana no había sido identificado el cadáver del hombre que fué arrollado y muerto por un tranvía en la Avenida de Eduardo Dato.

X

LA ESTANCIA DEL INFANTE D. FERNANDO

Barcelona 3 (5'15 t.).—El infante D. Fernando fué recibido en la estación por el capitán general y el gobernador civil, no acudiendo las demás autoridades por no haber recibido a tiempo la noticia de la llegada.

El infante, desde la estación, es dirigido a Capitanía general, en donde descansó breve rato.

Al mediodía estuvo visitando, con las autoridades, la Exposición.

A las 6,55 emprenderá el viaje a Roma, acompañado de los demás representantes españoles que van para asistir a la boda del príncipe heredero de Italia.

X

YA SE CONOCE AL AFORTUNADO POSEEDOR DEL SEGUNDO PREMIO DE NAVIDAD

Barcelona 3 (5'15 t.).—Ya se conoce quien es el afortunado poseedor del billete al que correspondió el segundo premio de los diez millones de Navidad.

Es el industrial de Puerto Rico, José María Armentera, el cual estuvo viviendo en Barcelona en la calle de Pomarell número 11.

Armentera, poco antes de regresar a Puerto Rico, adquirió tres billetes del mismo sorteo.

Dicho señor es casado y tiene tres hijos y vino a Barcelona para completar la educación de sus hijos.

Primeramente compró una torre en la calle de Anglis, en la cual habitó, hasta que la vendió a un tal señor Miralles.

X

LLEGADA DE PROFESORES Y ALUMNOS

Sevilla 3 (5'15 t.).—Procedentes de Córdoba ha llegado una expedición de profesores y alumnos, para visitar la Exposición.

X

MAS VISITANTES

Sevilla 3 (5'30 t.).—Se anuncia para la próxima semana la llegada de una expedición de profesores argentinos, que recorren España y que vienen para visitar las Exposiciones.

X

EL AYUNTAMIENTO Y LA EXPOSICION DE SEVILLA

Sevilla 3 (5'30 t.).—Para esta noche se anuncia una nota explicativa de todos aquellos asuntos que afectan a la post-Exposición y que serán sometidos a la consideración del Pleno del Ayuntamiento, y en el que se tratará también de la solicitud de auxilios pertinentes al Estado.

X

FALLECIMIENTO DE UNA DAMA

Sevilla 3 (5'30 t.).—Ha fallecido la distinguida dama viuda de Benito, a la que en el sorteo de Navidad, le correspondió un premio de 500.000 pesetas que aún no había cobrado.

UNA CONFERENCIA

Sevilla 3 (5'30 t.).—En los salones del Círculo Mercantil ha dado su anunciada conferencia el ministro de Checoslovaquia, acerca de las relaciones comerciales entre España y su país.

X

HALLAZGO DE UNA FORTIFICACION

Sevilla 3 (5'30 t.).—En los trabajos que se realizan en el teatro del Duque ha sido descubierta una fortificación de entrada.

X

LOS PATRONOS Y OBREROS DE TRANSPORTES

Sevilla 3 (5'30 t.).—Se han firmado las bases acordadas por los patronos y obreros del Comité paritario del ramo de Transportes.

X

ASUERO, EN BARCELONA

Barcelona 3 (6'15 t.).—Esta mañana ha regresado de Italia, con su esposa, el célebre Dr. Asuero.

X

UN BATALLON PARA HUELVA

Huelva 3 (6'15 t.).—El teniente de alcalde Sr. Domínguez ha anunciado que en breve será destinado a Huelva un batallón de Infantería de la repatriación de tropas de Marruecos.

Del Extranjero

EL REY VISITARA PORTUGAL EN ABRIL

Lisboa 3 (3'15 t.).—Aún no se ha fijado definitivamente la fecha en que el Rey de España realizará su anunciada visita al presidente Carmona.

Sin embargo, parece que D. Alfonso saldrá de Madrid el 25 de Abril próximo, llegando a Lisboa a bordo de un buque de la Escuadra.

Ya está ultimado todo el programa de los actos que habrán de celebrarse durante la permanencia del Monarca español en Portugal.

X

CON MOTIVO DE UN ATENTADO

Detroit 3 (3'30 t.).—La policía sigue practicando activas pesquisas para descubrir el paradero de la partida de bandidos, que anoche atentó contra la vida del jefe del Escuadrón de Bombas, resultando gravísimamente herido.

Se han practicado varias detenciones.

X

AMNISTIA AMPLIA EN ITALIA

Roma 3 (4'30 t.).—Con motivo de la boda del príncipe Humberto con la princesa María José de Bélgica, el Rey ha concedido una amplia amnistía que alcanza a todos los presos políticos y a los que sufren arresto militar.

X

EL GALLO HA ESTADO A FUNTO DE NAUFRAGAR

Santiago de Chile 3 (4'30 t.).—Se considera totalmente perdido el vapor "Mompollo", encallado ayer cerca de estas costas.

Todos los tripulantes pudieron ser salvados, por lo que no ha habido que lamentar desgracias personales.

A bordo de dicho barco iba el espada Rafael el Gallo.

Informaciones de hoy 4

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 4 de Enero de 1925

Sale para Melilla el comisionado señor Serrano Guzmán, que lleva a los soldados cordobeses que luchan en Africa el Aguinaldo de sus paisanos.

—En el paseo de la Ribera ocurre un desgraciado accidente automovilista, en el que perece el niño Manuel Roa Jurado y resulta con graves lesiones una hermanita suya, llamada Josefa.

—Celebra Consejo el Directorio Militar,

a cuya consideración se somete un decreto sobre acuñación de monedas de níquel de 0'25 pesetas.

—Una comisión municipal presidida por el alcalde, don José Cruz Conde, estuvo en el hospital de la calle Jorge de Hoces, repartiendo entre los heridos y enfermos de Africa el Aguinaldo sobrante del enviado a los soldados cordobeses. También asisten al acto varias damas de la Cruz Roja.

Vida municipal

Reunión de la Comisión Permanente

A las siete en punto de la tarde se reunió ayer, en el Salón Capitular del Ayuntamiento, la Comisión Permanente del mismo para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia del acto el alcalde, D. José Sanz Noguer, y al mismo asistieron los tenientes de alcalde D. Armando Lacalle de Castro, D. José Navarro Moreno, D. Agilio E. Fernández García, D. Luis Merino del Castillo, D. José María Rey Carrasco y don Rafael Martín Merlo.

Actuó de secretario el de la Corporación, D. José Carretero Serrano.

Abierta la sesión y aprobada el acta de la anterior, se entró en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Varias instancias que en el mismo figuraban fueron aprobadas de acuerdo con los informes.

No se dió cuenta de una de D. José de Rioja Muñoz formulando reclamación con-

tra la ordenanza aprobada para exacción del arbitrio del Plus valía, en el ejercicio del año 1930.

Fué desaprobada, de acuerdo con el informe de la Comisión de Hacienda, la instancia de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana entablado reclamación contra determinadas ordenanzas de exacciones municipales aprobadas para el ejercicio inmediato de 1930.

El Sr. Lacalle dió ciertas explicaciones sobre el informe de la Comisión que preside, demostrando que la Cámara, en su reclamación, no impugna las citadas ordenanzas.

Se dió cuenta de una moción de la Alcaldía relacionada con la concesión del sueldo del Dr. Ansorena, como médico de la Casa de Socorro, acordándose, que, durante su excedencia, sea disfrutado por los médicos que han desempeñado el cargo.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

LOS QUE VISITAN CORDOBA

Expedición de maestras

En el exprés de Algeciras llegó ayer mañana a Córdoba una expedición de veinticinco maestras de Valladolid.

Las excursionistas visitaron nuestros principales monumentos, y por la tarde en el rápido salieron para Sevilla.

Ecos de la localidad

Conciertos

Obras que ejecutará la banda municipal los días 5 y 6 de Enero de 1930, de once y media a una y media de la tarde, en los jardines de la Agricultura:

Día 5.—Primera parte: "Gallito" (pasodoble), Lope; "La Torre del Oro" (preludio sinfónico) Gimenez; "Espinas de flor" (canción), R. Villalonga; "La pícaro molinera" (selección), Luna.

Segunda parte: "Las Nerviosas" (pantomima), Gomez Camarero; "En las estepas del Asia Central" (poema sinfónico), Berodín; "La del Soto del Parral" (primera fantasía), Soutullo y Vert.

X

Día 6.—Primera parte: "Behocia" (pasodoble), S. Miguel; "Sevilla", Albeniz; "El duquesito" (selección), Vives; "El baile de Luis Alonso" (intermedio), Gimenez.

Segunda parte: "Marcha militar número 1", Schubert; "Sinfonía en re menor" (primer tiempo), Cesar Frank; "Celebra Tarantela", Gottschalk.

PRODUCTORES DE ACEITE, S. A.

EN LIQUIDACION

La Junta general extraordinaria de accionistas de esta Sociedad, celebrada el día 2 de Diciembre último, aprobó las cuentas de la liquidación practicada, y acordó un último reparto, por devolución de capital a las acciones, de once pesetas sesenta y tres céntimos por acción, que los señores accionistas pueden cobrar en esta sucursal del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO desde el próximo día 7, donde tendrán a su disposición los recibos impresos, ya extendidos, para su firma y cobro.

Córdoba, 3 de Enero de 1930.—La Junta Liquidadora.

Mañana Domingo, en el Teatro Duque de Rivas

El Conde de Montecristi

SEÑORAS: saquitos lana desde 3'25 hasta 25 pesetas, trajes de punto para niñas desde 7'50 y para señoras desde 11 pesetas en el METRO y sus Sucursales.



Bella arrogancia

ostenta la mujer que toma

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Combate con éxito creciente desde hace cerca de medio siglo

ANEMIA, PALIDEZ, POSTRACION

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

NO SE OLVIDE PEDIR PARA LAS PRESENTES FIESTAS DE NAVIDAD

Y AÑO NUEVO CAJAS SURTIDAS DE VINOS, COÑACS Y ANISADOS

RAFAEL CRUZ CONDE

BODEGAS Y DESTILERÍAS

Avenida de Cervantes, 22

Teléfono 2.956

NOTA DE PRECIOS

TIMBRES, POR CUENTA DEL COMPRADOR

<p>Número 1 Pesetas 19</p> <p>2 botellas Solera fina. 1 — Pedro Ximénez superior. 1 — Moscatel fino. 1 — Coñac C 1 — Anís "La Cordobesa"</p>	<p>Número 6 Pesetas 46</p> <p>3 botellas Especial C C 3 — Moriles Néctar 1 — Pedro Ximénez superior. 1 — Moscatel fino. 2 — Coñac C C C 1 — Ponche Cruz Conde 1 — Anís "La Cordobesa"</p>	<p>Número 11 Pesetas 27</p> <p>3 botellas Coñac C C 1 — Ponche Cruz Conde 2 — Anís "La Cordobesa"</p>
<p>Número 2 Pesetas 38</p> <p>4 botellas Solera fina 2 — Pedro Ximénez superior 2 — Moscatel fino. 2 — Coñac C 2 — Anís "La Cordobesa"</p>	<p>Número 7 Pesetas 32</p> <p>2 botellas Moriles Néctar 1 — Ponche Cruz Conde 1 — Moriles Quina 1 — Coñac Solariego 1 — Anís "La Cordobesa"</p>	<p>Número 12 Pesetas 54</p> <p>4 botellas Coñac C C 2 — Ron 2 — Ponche Cruz Conde 2 — Anís seco "La Cordobesa" 2 — dulce</p>
<p>Número 3 Pesetas 21</p> <p>2 botellas Moriles "El Tres" 1 — Pedro Ximénez superior. 1 — Moscatel fino. 1 — Coñac C C 1 — Anís "La Cordobesa"</p>	<p>Número 8 Pesetas 64</p> <p>4 botellas Moriles Néctar 2 — Ponche Cruz Conde 2 — Moriles Quina 2 — Coñac Solariego 2 — Anís "La Cordobesa"</p>	<p>Número 13 Pesetas 44</p> <p>3 botellas Solera Mercedes 1 — Pedro Ximénez N. P. U. 1 — Coñac Solariego 1 — Anís "La Cordobesa"</p>
<p>Número 4 Pesetas 42</p> <p>4 botellas Moriles "El Tres" 2 — Pedro Ximénez superior 1 — Moscatel fino. 2 — Coñac C C 2 — Anís "La Cordobesa" 1 — Moriles Quina</p>	<p>Número 9 Pesetas 35</p> <p>2 botellas Almanzor 1 — Pedro Ximénez N. P. U. 1 — Coñac Solariego 1 — Anís "La Cordobesa" 1 — Ponche Cruz Conde</p>	<p>Número 14 Pesetas 88</p> <p>6 botellas Solera Mercedes 2 — Pedro Ximénez N. P. U. 2 — Coñac Solariego 2 — Anís "La Cordobesa"</p>
<p>Número 5 Pesetas 23</p> <p>3 botellas Especial C C 1 — Pedro Ximénez superior. 1 — Coñac C C C 1 — Anís "La Cordobesa"</p>	<p>Número 10 Pesetas 70</p> <p>7 botellas Almanzor 2 — Pedro Ximénez N. P. U. 1 — Coñac Solariego 1 — Anís "La Cordobesa" 2 — Ponche Cruz Conde</p>	<p>Número 15 Pesetas 70</p> <p>3 botellas Séneca 1 — Pedro Ximénez N. P. U. 1 — Coñac Solariego 1 — Anís "La Cordobesa"</p>
		<p>Número 16 Pesetas 140</p> <p>6 botellas Séneca 2 — Pedro Ximénez N. P. U. 2 — Coñac Solariego 2 — Anís "La Cordobesa"</p>

Película del día

De todos los días de la semana, el viernes, es sin ningún género de dudas el más soso. Sin embargo, el de ayer estuvo más movido que de ordinario. Por lo menos, en cuanto a turismo. Fueron nuestros huéspedes el director general de Primera Enseñanza y su distinguida esposa; nos visitaron sesenta y cuatro exploradores argelinos, que de paso para la Exposición de Sevilla, quisieron admirar la riqueza inapreciable de nuestra Mezquita y la belleza incomparable de nuestra Sierra; y marcharon en el rápido a Sevilla, varias maestras de Valladolid, nuestras huéspedes de unas horas; y anoche pasó unas horas entre nosotros, nuestro distinguido amigo el director general de Administración local don Arturo Ramos Camacho.

No estuvo a este tenor la crónica de sucesos, que fué bastante pobre, por fortuna, pues en todo el día, solo pudimos anotar una caída casual sin importancia, y unas quemaduras sufridas por un muchacho, que en su domicilio se cayó al brasero.

En tertulias y casinos siguió comentándose la cuestión política, tema apasionante, que por lo mismo que no está al alcance de la mayoría, ha de ser siempre puesto sobre el tapete. Claro está, que haciéndose los más absurdos y pintorescos comentarios, desprovistos casi siempre de la lógica más elemental.

Los tenientes de alcalde celebraron en las Casas Consistoriales su acostumbrada reunión semanal, ocupándose de asuntos de trámite, entre los que fué el más saliente la instancia de la Cámara de la Propiedad Urbana, reclamando contra algunas ordenanzas municipales.

Los espectáculos siguieron nutriéndose de películas, no presentando otra novedad que la admirable Ufa proyectada en el Gran Teatro.

Sin otra incidencia hemos entrado en el sábado.

De sociedad

Tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro distinguido amigo D. Arturo Ramos Camacho, director de Administración local, que marchó a Sevilla acompañado de su distinguida esposa.

OBDULIO BLANCAS
LÁPIDAS Y PANTEONES

PRECIOS ECONÓMICOS

Reyes Católicos, 4.--CÓRDOBA

Mañana Domingo, en el
Teatro Duque de Rivas
El Conde de Montecristo

Informaciones religiosas

Santoral y Cultos

Día 4.—Sábado. Santos Prisco, pbro.; Rigoberto, ob.; Dafrosa, mártir.

Jubileo de las Cuarenta horas.—En la parroquia del Sagrario.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día sábado 4, a Nuestra Señora de los Dolores, en su iglesia.

PARA REYES
JUGUETES
INSTRUCTIVOS Y BARATOS
LIBRERIA LUQUE.-Diego León, 8

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 3 de Enero.

En veinticuatro horas

Temperat.^a m.^a al sol y al aire libre. 18.40
" a la sombra 18.80
" mínima 1.80
" media 7.80

Oscilación 12.00
Agua de lluvia en milímetros 0.00
Agua evaporada en milímetros 3.20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0° 758.30
Temperatura a la sombra 2.80
" de termómetro humedecido 1.80

Tensión del vapor. 4.70

Humedad relativa. 82.00

Estado del cielo. Despejado.

Dirección del viento. N. E.

Fuerza. Ventolina

Recorrido en 24 horas 112.00

GANGA, VERDAD: tela para batas desde 30 céntimos metro, gamuzas doble ancho desde 5 pesetas, lanas para vestidos desde 2, en EL METRO y sus Sucursales

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Mariano Franco Sangrador

VIUDO DE DOÑA MARÍA SERRANO

Ha fallecido en la villa de Posadas a las once de la mañana del día 3 de Enero de 1930, a los 70 años de edad

Sus desconsolados hijos doña Casimira, doña Ana, doña Rafaela, doña María, don Antonio y don Mariano; hijos políticos don Manuel Ramos Megrano, don Antonio Serrano Benavides, don Enrique Gasells Boldo, don José López Jiménez, doña Isabel Luisa López Conte y doña Concepción Benavides Sánchez de Toro; nietos, nietos políticos, biznietas y demás parientes del finado, ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en Posadas hoy sábado, a las once de la mañana.



HOJAS DE VENUS
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

En la reunión ministerial de anoche se trataron sólo cuestiones puramente administrativas

El día 15 llegará el Rey a Barcelona para clausurar la Exposición Internacional e inaugurarla como nacional

Consejo de ministros

El celebrado anoche, tuvo un carácter puramente administrativo

Madrid 3 (12 n.).—A las siete de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El marqués de Estella llegó al palacio de la Castellana con unos minutos de retraso.

Interrogado por los periodistas, manifestó que venía del palacio de Buena Vista, donde había estado estudiando diversos asuntos, pues tenía trabajo muy atrasado.

—Como ven ustedes—agregó—vuelvo a esta casa, y reanudo mi vida de trabajo. Ahora les diré que este Consejo va a tener carácter puramente administrativo.

X

Madrid 3 (12 n.).—A las nueve y media abandonó el Consejo el ministro del Trabajo que inmediatamente se dirigió a la estación, para marchar a Barcelona.

X

Madrid 4 (1'15 m.).—A las diez menos cuarto terminó la reunión ministerial, y al salir el presidente dirigiéndose a los informadores, les dijo:

—Yo he traído pocas cosas o nada. De Gobernación se han despachado muchos expedientes, unos de peticiones y otros de ejecución de sentencias y otros relativos a secretarios y contadores de Ayuntamientos. De Justicia ha habido algunos expedientes y de Fomento tres.

El ministro del Trabajo—continuó diciendo—ha sido el que ha consumido la mayor parte del tiempo y ahora se ha ido a Barcelona a pasar el día de Reyes con su familia, ya que no lo pudo hacer la Nochebuena por lo ocurrido y de lo que tienen ustedes toda la culpa.

X

Madrid 4 (1'15 m.).—El ministro de Economía facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa del Consejo:

Gobernación.—Aceptación de un solar cedido por el Ayuntamiento de Santiago de Compostela.

Asistencia a la Conferencia Internacional de Policía criminal en Viena.

Concesión de la Gran Cruz de Beneficencia a D. Ramón de Montellano.

Instrucción.—Creación de un grupo escolar en Noya (Coruña).

Trabajo.—Reglamento provisional del Real decreto de Junio de 1927, creando el Seguro sobre préstamos con finalidades sociales.

Creando el pasaporte especial para emigrados.

Real orden dictando reglas para garantizar los contratos de trabajo de los españoles emigrados al Norte de Africa.

Hacienda.—Varios expedientes de trámite. Proyecto de construcción de un dique aislado en el puerto del Musel.

Fomento.—Aprobación del segundo proyecto reformado del segundo trozo de la carretera de Marchevilla a Morón (Sevilla) y de las obras que se ejecutaran por administración.

Expediente incluyendo en el plan general de carreteras del Estado, la de Anselo, en la carretera de Ferreira a Lugo a la estación de Mansouzo, del ferrocarril del puerto del Ferrol a Gijón, clasificándolo de tercer orden.

Concediendo a D. Eliseo García derechos de expropiación forzosa para su fábrica de yeso en Torquemada."

X

REGRESO DE PERSONALIDADES

Madrid 4 (3'30 m.).—Esta noche en el expreso ha salido para regresar a Sevilla, el director de la Exposición Ibero Americana, don José Cruz Conde, que fué despedido en la estación por numerosos amigos.

En el mismo tren salió para Córdoba, el nuevo gobernador civil de Badajoz, don José Tomás Valverde.

El momento político

"La Nación" contesta a las alusiones de los demás periódicos

Madrid 4 (1'30 m.).—"La Nación" de esta noche se sigue ocupando del momento político y contesta a las alusiones que le dirigen los demás periódicos.

Dice que todos se atribuyen el acierto de haber juzgado oportunamente el plan del Gobierno; unos, al hablar de las elecciones; otros, en cuanto a la fecha, y los de más allá se refieren a la fórmula para llegar a la normalidad.

No ha habido periódico que no se haya encontrado en el deber de expresar su opinión, cuando, en realidad, no saben lo que ocurre, y entiende que es peligroso querer interpretar el acuerdo adoptado acerca de la Unión Patriótica, como ha sucedido a un periódico de la mañana, que, claramente se ve que no ha leído la nota de ayer, que pregunta qué fuerza electoral pueden tener los trabajos previos de organización de aquella fuerza ciudadana.

X

AUNOS MARCHA A BARCELONA

Madrid 4 (1'30 m.).—Esta noche, en el expreso de Barcelona, ha marchado el ministro de Trabajo, el que se propone pasar varios días al lado de su familia.

Fué despedido en la estación por el alto personal de su departamento y numerosos amigos.

X

LA VISITA DE LOS REYES A BARCELONA

Madrid 4 (1'30 m.).—Como se sabe, el Rey

asistirá al acto de clausura de la Exposición Internacional de Barcelona y al inaugural de dicho Certamen como nacional.

Su Majestad llegará a Barcelona el día 14 y permanecerá en la ciudad condal dos o tres días.

Por su parte, la Reina y sus hijas asistirán al acto de clausura de la Exposición como nacional, dentro de seis o siete meses.

X

LAS CUESTIONES MAS INTERESANTES TRATADAS EN CONSEJO

Madrid 4 (3'30 m.).—La reunión ministerial celebrada esta noche, como dijo el presidente a la salida, tuvo un carácter puramente administrativo.

Lo más importante que se trató, ya se indica en la referencia facilitada del Consejo.

Los consejeros no se ocuparon para nada de temas políticos y lo más interesante fué el proyecto de que dió cuenta el ministro del Trabajo, creando el carnet del emigrante y que servirá de garantía para los españoles que salgan para otros países. Dicho carnet tendrá los mismos efectos de una cédula personal.

También dió cuenta el señor Aunós de otro proyecto sobre los contratos de trabajo con los españoles que marchen al Norte de Africa y con lo que se quiere evitar la explotación de que son objeto hoy, sobre todo en la zona argelina.

El ministro de la Economía no dió cuenta de ningún asunto de su departamento, por haber cedido el turno a su colega de Trabajo, que se marchaba poco después a Barcelona.

El conde de Guadalhorce, abordado por los informadores, manifestó que de su departamento no se ocuparon de más asuntos que los que se indican en la nota oficiosa y que carecen de interés.

X

EL PROXIMO CONSEJO

Madrid 4 (3'30 m.).—Es probable que el próximo Consejo de Ministros se celebre el martes de la semana entrante.

De provincias

SE DETIENE AL AUTOR DE VARIOS ROBOS

Sevilla 4 (1'15 m.).—Comunican de Palomares del Río, que la guardia civil ha detenido a un mendigo llamado Santiago Rodolfo Barrero, que ha resultado ser el autor de los robos cometidos en la Cooperativa cívico-militar de Avila.

X

PROPOSITO CRIMINAL

Málaga 4 (1'30 m.).—Se ha presentado una denuncia haciendo constar que en el kilómetro 3 de la línea de los ferrocarriles suburbanos, unos desconocidos colocaron una piedra de gran tamaño, la que fué desviada con grandes dificultades por la máquina, no ocurriendo desgracias.

La Guardia civil practica pesquisas para descubrir a los autores de la salvajada.

X

TEMPORAL EN EL NORTE DE AFRICA

Melilla 4 (1'30 m.).—A causa del temporal reinante se desconoce el paradero de algunas embarcaciones.

Esta tarde tuvo que volver a fondear en este puerto el vapor "Isleño".

Ha quedado suspendido el servicio a Villa Sanjurjo.

X

LOS DIRECTORES DEL PARTIDO REPUBLICANO

Barcelona 4 (1'30 m.).—Parece que el Consejo de la Alianza republicana ha quedado formado por Marcelino Domingo, Luis Companys, Ramón Nougués, y la Acción republicana, por Antonio Rovira, Matías Mallón y Leandro Cervera.

La Directiva del partido federal ha quedado constituida por Enrique P. de Quirós, Juan Condal y Juan Aguilera.

X

EMBARCACION ABANDONADA

Ferrol 4 (2'15 m.).—El mar ha arrojado a la playa una embarcación abandonada.

Se ignora la suerte que hayan corrido sus tripulantes.

X

SUSPENSION DE LA SALIDA DE LOS SUBMARINOS

Ferrol 4 (2'15 m.).—A consecuencia del temporal, han suspendido su salida los submarinos "B-2" y "B-4".

X

UN NIÑO SE DESPEÑA POR UN PRECIPICIO

Barcelona 4 (2'15 m.).—Dicen de Murillo del Gállego que a dos kilómetros de dicho pueblo ha sido encontrado el cadáver del niño Vicente Arbués.

Este presentaba numerosas heridas y la fractura de la base del cráneo.

Según parece, dichas heridas se las produjo al despeñarse por un precipicio de considerable altura.

X

AL SUBIRSE A UN TREN ES ARROLLADO

Huelva 4 (3'30 m.).—Un tren de mercancías cuando se dirigía a esta capital, arrolló a un individuo en el momento que trataba de subirse en marcha al convoy.

El desgraciado quedó horriblemente destrozado, no habiéndose podido identificar su cadáver.

X

TIROTEO CON UN SINDICALISTA

Barcelona 4 (4'15 m.).—Esta tarde un agente de policía observó que cerca de una agencia de automóviles, merodeaba un individuo que le infundió sospechas.

Al tratar de interrogarle, el desconocido se dió a la fuga, perseguido por el agente que para amedrantarle, hizo varios disparos al aire, a los que el fugitivo contestó en la misma forma.

En auxilio del policía acudió un carabi-

nero, el cual también disparó contra el sospechoso, aunque sin hacer blanco.

En su persecución llegaron otros policías que al fin lograron detener al desconocido.

Dijo llamarse Manuel Martínez, de 35 años de edad, y natural de Bilbao.

Se ha comprobado que se trata de un sindicalista que en la capital bilbaína fué varias veces detenido.

X

LO QUE DICE ASUERO

Barcelona 4 (4'15 m.).—El Dr. Asuero, interrogado esta tarde por un informador, ha manifestado que ha venido para visitar la Exposición.

Acerca de su estancia en Italia dice que viene muy satisfecho, y que ha sometido allí a más de 400 enfermos, con resultados satisfactorios.

También ha declarado que ya tiene ultimado su libro titulado: "Ahora hablo", en el que contesta a los ataques que le han dirigido.

Por último ha anunciado que proyecta realizar en breve un viaje a la República Argentina.

La Conferencia de La Haya

Se celebran varias entrevistas preliminares

La Haya 4 (3'15 m.).—Esta mañana celebraron una reunión los señores Tardieu, Jaspard, Franklin y Moreau.

Se ocuparon de los diversos asuntos que interesan a Francia y Bélgica en la Conferencia internacional.

X

La Haya 4 (3'15 m.).—Hoy ha dejado ultimado la delegación francesa, el programa que habrá de desarrollar en la Conferencia.

Esta tarde han celebrado una detenida entrevista los señores Tardieu y Snowden, estudiando diversos aspectos del plan Young en lo que concierne a los intereses de Ale-

mania y a los métodos de trabajo en Conferencia.

A las dos de la tarde se han reunido representantes de Alemania, Bélgica, Francia, Italia y el Japón, ocupándose de los métodos de trabajo que han de seguirse en la Conferencia.

X

La Haya 4 (4'15 m.).—En la reunión celebrada esta tarde por los subdelegados de las potencias europeas, el representante de Bélgica pronunció un discurso, dedicando un sentido recuerdo a la memoria del señor Stressemann.

A las cinco de la tarde se volvieron a reunirse en sesión privada.

Cuando se impresionaba una película

Chocan dos aviones y sus tripulantes desaparecen en el mar

Santa Mónica (California) 4 (3'30 m.).—Esta mañana volaban, a unos 3.000 pies de altura, dos aeroplanos, a bordo de los cuales se estaba impresionando una película.

Ambos aparatos chocaron y cayeron al mar, desapareciendo todos sus tripulantes.

X

Santa Mónica 4 (3'30 m.).—Se conocen algunos más detalles de la catástrofe registrada esta mañana por el choque de dos aviones.

Cada uno iba tripulado por cinco personas, todas ellas artistas de cine y operadores.

En el instante de la colisión se figuraba el trágico accidente, en el que perdió la vida el banquero belga Lowenstein.

Como se sabe, el opulento banquero murió

en circunstancias misteriosas en el Canal de la Mancha.

La caída de uno de los aeroplanos, como es natural, se simulaba con un paracaidista, pero en ese momento se produjo el choque y ambos aparatos cayeron al mar.

De las diez personas, sólo se han rescatado, hasta ahora, tres cadáveres.

La noticia de la catástrofe ha producido gran sensación.

Mañana Domingo, en el Teatro Duque de Rivas
El Conde de Montecristo

El Diabolo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

la dama que, Luis, verdaderamente ayudado por un poder sobrenatural, había resucitado y se le presentaba para pedirle cuentas de su conducta. Así fué que, presa de espanto, ni pudo articular una sílaba ni hacer el menor movimiento, y con el pecho agitado, la frente bañada en frío sudor, y fija la mirada medrosa en la blanquísima capa que a manera de sudario envolvía el cuerpo del paje, permaneció algunos momentos, en que le pareció estar dominada por una horrible pesadilla.

Fuó cambiando lentamente la expresión del semblante de Luis hasta aparecer burlón, plegóse su labio inferior desdeñosamente, sonrióse de una manera entre insultante y compasiva, y dió un paso hacia la dama.

Esta exhaló un grito ronco, retrocedió y luego volvió a quedar inmóvil.

—Creí que teníais más valor—dijo el mancebo—. No os asustéis, porque no pienso haceros ningún mal, soy demasiado galante. Sólo he venido por mi cabeza y mi capa, las tengo ya, y nada más quiero. Perdonadme si he llegado hasta aquí sin vuestro permiso, pero ya comprenderéis que, particularmente la cabeza, debe interesarme mucho para dejarla perder. Me la llevo, y bien colocada: nadie diría que hace poco estaba separada de mi cuerpo, mutilada, rodando por el suelo... No diréis ahora que ya no brillan mis ojos con aquel fuego tan fascinador que los animaban; ni que no se entreabren mis labios con aquella sonrisa desdeñosa y burlona que tanto os atormentaba, ni que no salen de mi boca aquellas palabras que tanto herían vuestro orgullo... Ya vuelven a brillar mis ojos y a sonreír mis labios... Decid al señor Antonio de Mena que sea más astuto, y a vuestros criados que aprendan a cortar cabezas de modo que no puedan volver a pegarse al cuerpo. ¿Estáis convencida de que vos con todo vuestro talento y vuestras riquezas, los asesinos que os sirven con toda su fuerza, y vuestros amantes con todo su poder, sois poco para luchar con el diablo y menos para vencerlo? ¡Cuán pequeña y miserable sois! ¡Cuán poquísimo valéis!

El mancebo se dirigió lentamente hacia la puerta.

Doña Ana se oprimió el pecho con ambas manos, luego respiró fuertemente porque se sentía medio ahogada, y quiso gritar para pedir socorro.

—¡Ah!—dijo el atrevido paje, volviendo la cabeza atrás—. Se me olvidaba haceros un encargo: decid al rey que me declaró protector de la hija de don Juan, y que juro por mi capa que no será monja.

Desapareció el mancebo, y la princesa, después de pasarse las manos por su abrasada frente, hizo un esfuerzo y gritó:

—Felipe, Ginés, socorro, se escapa!

Pocos momentos después entraron pre-

citadamente en el salón los dos asesinos y algunos criados más, y viendo el semblante descompuesto y lívido de la dama, sus ojos centelleantes y que parecían que iban a salirse de sus órbitas, y oyendo que pedía socorro cuando nadie había en la estancia, creyeron que había perdido la razón.

—¡Corred!—gritaba desafortadamente la princesa.

—Tranquilizaos, señora,—le dijo Felipe.

—¡No estaba muerto!

—Sosegáos...

—¡Corred, miserables!

—Pero...

—¿No veis?... Ya no está su capa ni su cabeza..., ha salido del armario...

—Está loca—murmuraron los sirvientes con tono de compasión.

—¡Villanos, cobardes!... ¡Por aquí!—exclamó la dama.

Y se lanzó fuera del aposento sin dejar de gritar.

Toda la servidumbre de la casa se puso en movimiento.

No cesaba la princesa de repetir que el paje estaba vivo, y según recorría toda la casa, iba refiriendo lo que acababa de suceder.

Felipe volvió al salón para ver si alguna cosa le explicaba la causa del arrebato de la princesa, y quedó sorprendido también cuando después de registrar todos los rincones no encontró ni la cabeza ni la capa del mancebo. Entonces se estremeció un tanto dominado por un miedo supersticioso, y empezó a creer que verdaderamente el paje era el mismo Satanás o un amigo suyo, sino que pariente en primer grado.

—¿Quién se ha llevado la cabeza y la capa cuando nadie ha entrado aquí? ¿Quién es ese hombre que ha salido del armario? ¿Por donde ha venido y por donde se ha ido?

Todo esto se preguntaba Felipe sin acertar a contestarse.

—Buen negocio hemos hecho ¡voto al mismo Satanás! No será el hijo de mi madre quien vuelva a meterse en bromas con gente del infierno; vengan hombres y cuchilladas, pero diablos que recojan su cabeza y se la pongan como yo me pongo mi sombrero, eso no me acomoda.

Mientras esto sucedía, el paje abría la puerta falsa y se despedía de Inés.

—¿Pero es posible?—decía la doncella a quien el miedo le hacía dar diente con diente.

—Ya me ves, vivo y sano, y puedes convencerte de que mi cabeza está bien pegada sobre mis hombros.

—¡Esto es un sueño!

—Es una diablura de poca importancia en comparación de lo que has de ver todavía.

—¿Pero cómo?...

—No es ocasión de entrar en explicaciones, porque puede costarte la cabeza, y tú no resucitarías.

—¡Dios mío!

—Lo que te interesa es mi vida...

—Sí, sí.

—Pues ya ves que vivo estoy.

—Dudo si sueño.

—No.

—Que el cielo te proteja.

—Hasta mañana, querida Inés—dijo Luis.

Y desapareció sin olvidar llevarse la llave falsa del postigo.

Volvióse la doncella turbada y confusa, y tan a tiempo, que a dilatar la despedida la hubiesen sorprendido, porque a los pocos instantes registraban por aquel lado multitud de sirvientes, jurando y maldiciendo los unos, y los otros invocando al ángel de su guarda y haciendo la señal de la cruz.

Media hora después llegó Antonio Pérez y encontró a doña Ana en su lecho, delirando, porque la fiebre se había desarrollado con toda intensidad.

Cuando refirieron al ministro lo ocurrido, dudó; pero tanto se lo aseguraron y probaban las manchas de sangre que había en el salón, que al fin hubo de convencerse, y sin perder momento salió para averiguar por sí mismo lo que supiese la justicia sobre la muerte que se había dado a un hombre cerca de San Ginés, porque indudablemente allí habrían encontrado el cuerpo sin la cabeza.

Acompañáronle Felipe y el otro asesino, y resueltos a aclarar el misterio aquella misma noche, se dirigieron hacia la taberna de Santiago, adonde vamos también nosotros a llevar a nuestros lectores.

Capítulo LIX

De cómo quedaron muy amigos el paje y el hortelano, con lo demás que se verá

Mientras que la princesa sufría en su lecho los efectos de la fiebre que la abrasaba y en tanto que Antonio Pérez iba en busca de un alcalde, presumiendo que el suceso del asesinato sería ya conocido, el paje cenaba tranquila y alegremente en compañía del viejo hortelano a quien hacía repetir brindis, tras brindis y el tabernero dormitaba, soñando con su pasada vida, porque el acontecimiento de aquel día se la recordaba y aun casi le hacía arrepentirse de haberse convertido en honrado y pacífico vecino de la villa.

—No hubiese yo creído—decía Luis al hortelano—, que tuviérais una cabeza tan firme a vuestra edad. Ya habeis apurado cerca de una botella y parece que ni siquiera lo habeis probado.

—Pues Dios mediante—contestó el viejo



¿Qué regalo haría para quedar bien?

No se repita la pregunta. UNA-GRAMOLA del almacén

Viuda de Martínez Rücker

Grandes facilidades a plazos.

Audiciones y catálogos gratis

Para resfriados y dolores
en el pecho



Emplastes
Alcock

Marca Agulla.

(Fundada en 1847).

El medicamento más maravilloso del mundo para uso externo. Para resfriados y dolores en el pecho, pulmones débiles, tos, lumbago, reumatismo en los hombros, etc. ha demostrado ser el remedio más rápido, seguro y eficaz. Aplíquese dondequiera que se sienta dolor.

Quando necesiteis una píldora

Puramente vegetal.

TOMAD UNA **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Bilio, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO 26. CORDOBA

BANQUEROS

APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

LIBRERÍA

—DE—

EUGENIO GARCIA NIELFA

Antigua Casa de Gacto. - Fundada en 1856

Papelería. - Objetos de escritorio. - Artículos de dibujo. - Material de Enseñanza

LIBRERIA, NUM. 7.

Córdoba-París

Nuevos precios. Nuevos modelos. Visite usted nuestro establecimiento, donde encontrará lo más nuevo que en calzado de señoras y señoritas, caballeros y niños, se fabrican.

CORDOBA-PARIS

GONDOMAR, 10

**HERIDAS, QUEMADURAS
LLAGAS, SABAÑONES**

Se curan rápidamente con el antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO "JEIL". Evita contagios exteriores, permitiendo lavarse y utilizar parte dañada. — Pta. 1.º CO tubo (encarnado). — En farmacias y droguerías. — Agente general: N. SALLES. Apartado 199. Barcelona. — Representante en Córdoba: Rafael B. Valenzuela, Mayor San Lorenzo, 156. — Depositario: José Caballero, Conde Cárdenas, 21.

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

El año entrante

En justa correspondencia al favor que el público dispensa a las PAÑERÍAS INGLÉSAS, continuaremos vendiendo por todo el año 1930 nuestros géneros de gran clase y absoluta novedad a precios de verdadero reclamo. LAS PAÑERÍAS INGLÉSAS afirman cada día y con hechos más rotundos, que es la casa mejor surtida en géneros para trajes de caballero.

REGALOS PRÁCTICOS

LO MEJOR PARA EL DIA DE REYES

Gabancitos para niños, desde 11 pesetas; capitas impermeables, desde 6,50; trincheras tres telas, clase superior, a precios de ganga; trajecitos lana para niños, desde 5 pesetas; botinas, desde 1 peseta; zapatitos lana, para niños, desde 0,30 pesetas; abriguitos punto lana, clase finísima, desde 2 pesetas; jerseys clase superior, para niños, desde 3 pesetas; pantaloncitos hechos, desde 2 pesetas; capitas de lana, para niños, desde 6 pesetas; bufanditas de lana, desde 0,50 pesetas; camisetas punto y afelpadas muy baratas; calcetines colores moda, para niñas, desde 0,20 pesetas; vestiditos punto, para niñas mayores, desde 7,50 pesetas; retales de todas clases de telas, a precios de ocasión.

Todos estos artículos (de precios tan ventajosos) y muchos más, los encontrará usted (sólo) en el Métró y sus tres Sucursales.

No se hacen regalos, pero se vende barato.

Precio fijo, verdad.

NOTA.—Esta casa, sólo tiene sus tres Sucursales en Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado **UNGUENTO MAGICO**. Rechazad las imitaciones. — En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. — Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. — Madrid.